Activités scientifiques avec l'ordinateur en sciences physiques

PRINCIPE DU CALCUL DE LA VITESSE PAR DERIVATION NUMERIQUE

Méthode de détermination d'une vitesse en un point :





Gi position du point mobile à la date ti

Gi((xi,yi)

CARSPECIAUX 116 \f "Symbol" = intervalle de temps entre le marquage de 2 positions consécutives



Vitesse moyenne entre G1 et G3 : vmoy = G1G3/(2CARSPECIAUX 116 \f "Symbol")

Vecteur vitesse en G2 :

L'intervalle de temps entre deux mesures étant petit, pour calculer v2, on pose : 
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INCORPORER Equation [image: image2.wmf]t
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On admet que le vecteur 
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 étant tangent à la trajectoire en G2, il est colinéaire au vecteur G1G3.

Dans le repère O,i,j :

- les coordonnées du vecteur G1G3 sont : (x3-x1, y3-y1)

- les coordonnées du vecteur vitesse en G2 sont donc :
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Pour un point Gi quelconque :
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Méthode de détermination de la vitesse instantanée par dérivation numérique :

Rappel : Au point Gi, la dérivée à la date t de la fonction f est la limite de CARSPECIAUX 68 \f "Symbol"f(t)/CARSPECIAUX 68 \f "Symbol"t quand CARSPECIAUX 68 \f "Symbol"t tend vers zéro.

Comme CARSPECIAUX 116 \f "Symbol" est trés petit, on admet que :
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 = dérivée de x au point Gi


[image: image9.wmf]yi

i

i

v

y

y

=

-

+

-

1

1

2

t

 = dérivée de y au point Gi

Dans le logiciel Regressi

Dans ce cas la notation utilisée est :
vx = d(x)/d(t)




soit :

dérivée = d(fonction)/d(variable)

A partir d'une série de mesures (ti,xi) le logiciel calcule point par point les valeurs numériques de la dérivée :
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qui sont ensuite interprétées comme les valeurs de la coordonnée Vxi du vecteur vitesse du point mobile pour chaque instant ti ( même calcul pour la coordonnée Vyi ).
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